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Srbsko si pripomenulo 10. výročie bombardovania 

Počas 78 dní trvajúceho zásahu NATO v Srbsku v roku 1999 zahynulo približne tisíc vojakov 
a policajtov. Počas útokov zahynulo aj približne 2500 civilných obetí vrátane 89 detí a 2500 ďalších 
civilistov bolo počas útokov zranených.  

Srbský prezident Boris Tadić 23.marca na zhromaždení Bezpečnostnej rady OSN v New Yorku 
zdôraznil, že srbská politika už nikdy nesmie ohrozovať občanov Srbska. Podľa neho je povinnosťou 
každého obyvateľa Srbska pripomínať, že Srbsko bolo bombardované bez súhlasu OSN, 
najdôležitejšej inštitúcie na svete. 

„Bombardovanie nevyriešilo problémy v Kosove, a v južnej oblasti nie je zabezpečený mier a právny 
štát. Na druhej strane došlo k etnickým čistkám, narúšaniu ľudských práv a medzinárodných noriem, 
k novým napätiam a problémom, ktoré sa počas vojnovej kampane a po nej ešte vyostrili“, povedal 
srbský premiér Cvetković.  

V Srbsku v ľuďoch ešte stále prevládajú zmiešané pocity, keď si spomenú na chvíle bezmocnosti 
a apatie, ktoré prežívali počas bombardovania. 

Ako súčasť spomienky na výročie útoku, pravičiari z Národného hnutia Srbska, Občianskeho 
združenia Sloboda, členovia Obrancovia vlasti, Občianskeho združenia Naši a z iných organizácií 
v Belehrade zorganizovali protest proti bombardovaniu NATO, pri ktorom boli zranení dvaja technici 
zo srbskej televízii Studio-B a predstavitelia srbskej polície. Na druhej strane, v druhom najväčšom 
srbskom meste - v Novom Sade primátor mesta vypustil 78 bielych holubíc. V Kosove si 
bombardovanie Srbska symbolicky pripomenuli 24. marca o 12:44, podľa názvu rezolúcie OSN 1244.  

Zdroje: DANAS, BBC, Hlas Ameriky, RTS 

 

Macedónci volia nového prezidenta  

Macedónčania volili svojho nového prezidenta v nedeľu 22. marca 2009. Na rozdiel od minulých 
parlamentných volieb prebehlo prvé kolo prezidentských volieb pokojne. Medzi dvoma postupujúcimi 
kandidátmi do druhého kola sa má rozhodnúť 5. apríla.  

Prezident je v Macedónsku volený na obdobie piatich rokov. Postupujúcimi kandidátmi v druhom 
kole volieb sú: Ljubomir Frčkovski (Sociálno-demokratická únia Macedónska) a Gjorgje Ivanov ( 
z vládnej strany VMRO-DPMNE). 

V Macedónsku je 1 792 082 registrovaných voličov z celkového počtu 2 061 315 obyvateľov. 

Zdroj: IFES  

 


